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Az MCSSZ helyzete 

Választások és politika 

Az országgyőlési választások elıtt – az elmúlt idıszak tapasztalati és kihívásai alapján – 
szeretnék felhívni a figyelmeteket az alábbiakra. Különösen fontosnak tartjuk, hogy az 
elıttünk álló - eszmei és érzelmi szempontból valószínőleg nagyon felkavaró - idıszakban 
helyesen viselkedjünk. 



Egyfelıl cserkészként nagyon fontos, hogy a megfelelı módon vegyünk részt az ország 
életében. 
"Azután, amikor felnıtté váltok, szavazati jogot kaptok, és részt vehettek hazátok 
irányításában. És sokan közületek majd arra hajlanak, hogy automatikusan ahhoz a politikai 
párthoz csatlakozzanak, amelyikhez apjuk vagy barátaik. Én a helyetekben nem így tennék. 
Meghallgatnám, mit mondanak a pártok. Ha csak egy pártra hallgattok, biztosan az lesz a 
véleményetek, hogy egyedül annak van igaza, az összes többi csak hamis lehet. Azután ha 
másikat hallgattok meg, úgy találjátok, hogy végülis az az egy az üdvözítı párt, és az elızı a 
rossz. 
Az a lényeg, hogy hallgassátok meg valamennyit, és ne hagyjátok, hogy bármelyik is azonnal 
meggyızzön benneteket. Azután legyetek férfiak, határozzátok el magatokat, és döntsétek el, 
melyiket vélitek a leghasznosabbnak az ország szempontjából - nemcsak valamilyen apróbb 
helyi kérdés tekintetében -, és arra az egyre szavazzatok mindaddig, míg a helyes úton jár, 
azaz, míg a haza javát szolgálja. 
Sok embert vezetett már félre egy-egy újdonsült politikus valamilyen szélsıségesen új nézettel. 
Sohase higyjetek egyetlen embernek, míg minden szempontból meg nem vizsgáltátok. 
Szélsıséges eszmék ritkán helyesek, ha utánuk néztek a történelemben, szinte mindenrıl 
kiderül, hogy már valahol kipróbálták ıket, és kudarcot vallottak. 
İsapáitok keményen dogloztak, keményen küzdöttek és bátran meghaltak, hogy hazát 
teremtsenek nektek. Ne hagyjátok, hogy az égbıl letekintve azt lássák, hogy csak lófráltok, 
kezetek a zsebetekben, és hazátok fönnmaradásáért semmit sem tesztek. Rajta! Mindenki a 
maga helyére, és fel a becsületes munkára!" 
(Bi-Pi: Cserkészet fiúknak, 26. tábortőz) 
 
Másrészrıl viszont cserkészként nem csupán az egyéni döntéseinkért felelünk:: "A cserkészet 
önkéntes, politikamentes, vallásos, ifjúságnevelı mozgalom. (...) A politikamentesség azt 
jelenti, hogy sem a mozgalom, sem annak tagjai, mint cserkészek nem vesznek részt a napi 
politikai életben. De a politika, a szó eredeti jelentése szerint a közügy, igenis része a 
cserkészek életének, és a cserkészmozgalom értékei szerint esetenként kiállásra készteti a 
mozgalom képviselıit. Ezt nem egy párt mellett vagy ellen teszik, hanem a magukénak vallott 
értékek mellett szólal meg." (EINK) 
 
Március 15. közeledtével – gondolva a következı hónapok kampányrendezvényeire is - 
szeretettel és tisztelettel felhívjuk a figyelmeteket az ünnepségeken, rendezvényeken való 
jelenlétben rejlı veszélyekre. A nyilvános találkozókon, rendezvényeken való részvételnél 
ugyanis nemcsak az a kérdés, Te mit tudsz, hanem az is, mit lehet rajtad látni, mit mutathat a 
jelenléted másoknak. Minden tetted ugyanis, amit egyenruhában, jelképeinket felmutatva 
teszel, visszahat az egész magyar cserkészetre! 
 
Fontos, hogy közös ünnepeinket megünnepeljük, ezért mindenkit csak bátorítani tudunk, hogy 
helyi közösségével vegyen részt a megemlékezésen! Azonban kérünk: Légy résen! 
 
Köszönjük, hogy figyelsz! 
 
az Országos Elnökség 
http://www.cserkesz.hu/elnokseg 

Vezetık Lapja Online 



Elindult a Vezetık Lapja Online oldal (http://mu.cserkesz.hu/vl/) ! Ennek a fıoldalára 
kerülnek ki a friss írások. Ezekhez várjuk a Ti véleményeiteket is hozzászólások formájában. 
A következı idıszakban folyamatosan töltjük fel az új anyagokat, érdemes lesz idınként oda 
látogatni. Jelenleg két VL-nyi cikk érhetı el. 

A régi megrendelıknek, most gondolom megcsillan a szemük, és valóban, ık papíron is 
olvashatják hamarosan! A VL további fejlesztése (designe, továbbfejlesztés -kárpátmedencei 
vl) napirenden van, az elnökség folyamatosan egyeztet ezügyben. Lesz hiánypótlás, és az 
elamaradt VL-ek is felkerülnek erre az oldalra. 

A Vezetık Lapja tematikus számai iránymutatást és jó megoldásokat egyaránt mutatnak. Egy-
egy cikk tartalmaz jó ötleteket, ugyanakkor fontos, hogy a központi vezetés iránymutatása 
legyen mérvadó a munkánkban. A cikkekre rá tudsz keresni, de az adott szám egésze adja azt, 
amiért megjelentették a szerkesztık. 

Jó munkát! 

Csepregi Márton 
Országos iroda - operatív vezetı 
titkarsag@cserkesz.hu 

Az Országos Elnökség döntései 

2010.03.03. 

OE-5/2010 Az MCsSz OEsége 2010. évi rendes közgyőlésére be kívánja nyújtani a 2010-
2014. évekre vonatkozó stratégiai javaslatát. Az OEség megbízza Huszár András csst.-t (217.) 
ennek elıkészítı munkájának irányításával. 
 
Az OEség a közgyőlés elé kíván terjeszteni egy stratégiai javaslatot. Ehhez szükségünk van 
egy munkatársra, aki egy helyzetelemzést követıen összefogja a meglátásokat és a közös 
jövıképünket. Az OEség ezen munkájának eredményeként megszületı javaslat sokat 
lendíthet a közös, jövıbeni munkánkon. 

2010.03.10. 

OE-6/2010 A VI. Európai Cserkész Szimpózium szervezéséért az OEség határozatban mond 
köszönetet a szervezıknek és önkénteseknek, Lakatos Gergely csst. (442.) fıszervezınek és 
munkatársainak. 
OE-7/2010 Az MCsSz bármilyen programjával, rendezvényével kapcsolatban a támogatások 
megszerzésére irányuló kapcsolatfelvételt az OEség írásbeli engedélyével lehet 
kezdeményezni. A kapcsolatfelvétel módja, a megfogalmazott kérések és a felajánlott 
ellenszolgáltatásokról az OEséget tájékoztatni kell. 

Nagyon örülünk annak, hogy cserkészeink a programok anyagi hátterének elıteremtésért 
sokféle megoldást megtalálnak, azonban az utóbbi idıben olyan kapcsolatfelvételekre vagy 
próbálkozásokra is sor került, amelyek nem vállalhatóak (pl. párt megkeresése, értékeiben a 
cserkészettel nem harmonizáló társulás, stb.). Ezek megelızése végett döntött úgy az OEség, 
hogy ezen munkát támogatandó, de a cserkészetet is védendı ilyen elızetes egyeztetést tart 
kötelezınek. Köszönjük a megértést. Mivel a pénzügyi kérdések a szervezet mőködésében 



jelennek meg, így ezen ügyek elsıdleges gazdái az elnök, az ügyvezetıelnök és a központi 
iroda. 

Országos és regionális programok, események, képzések 

Programajánló 

Ezen az oldalon nem feltétlen cserkész szervezéső, de a cserkészet értékrendjével egyezı, 
elég vonzó és igényes programokról tájékozódhatsz. Az átláthatóság kedvéért fejlesztési 
területek szerint vannak strukturálva. 
 
Amennyiben (a késıbbiekben bármikor) hallotok olyan programról, amit érdemes lenne 
többekkel megosztani, kérjük, küldjetek errıl tájékoztatást a programajánló címre 
(programajanlas@cserkesz.hu), és feltesszük az oldalra. 

Országos İV Tábor - MentıİV 2010. 

Szeretettel hívjuk és várjuk az összes képzett ırsvezetıjét egy egész hétvégés İV találkozóra. 
Mindegy mikor és hol végeztél, melyik szövetség tagja vagy, avagy van-e ırsöd, vagy 
nincsen! Gyere! Gyere akkor is, ha nem MCsSz-ben végeztél, de Magyarországon élsz, de ha 
nem Magyarországon élsz, az se tartson vissza! 

Az 1930-as években az ıv-tábor a virágvasárnapi hétvége környékén volt, és idırıl idıre 
egyre többen vettek benne részt. Ez az alkalom ezt a hagyományt eleveníti fel, és minden 
évben odadobjuk ezt a mentıövet Nektek, hogy segítsünk! Ti a gondjaitok, örömeitek 
megosztásával, mi azzal, amit a magyar cserkészet egészére látunk. A hétvége célja a 
találkozáson, a közös töltıdésen és kikapcsolódáson túl, hogy választ adjunk az ıv-k 
vezetéssel kapcsolatos kérdéseire, megismerjük egymás legjobb megoldásait és az 
érdeklıdıknek továbbképzési lehetıséget nyújtsunk. 

Idıpont: 2010. március 26-28. 

Helyszín: (Ezért is késlekedtünk :-(... ) Valahol Budapest környékén. Sajnos a megtalált 
helyszínt visszamondták, de rövidesen értesítünk mindekit a végleges helyszínrıl. 

Információk az MCsSz honlapján (http://mcssz.hu/), az İV tábor honlapján - 
http://mu.cserkesz.hu/ov-tabor - (hétfı estétıl elérhetı) és a végzett İV-k altábori listáin. 

Jelentkezés a jelentkezési lap kitöltésével 2010. március 15-ig 
https://spreadsheets.google.com/viewform?formkey=dFhYLWxKcERHc1QzNVFtR25fMG4
3cEE6MA 

Aki hallja, adja tovább! Ide jöhetsz az ırsöd nélkül (pffff... :-), és elmondhatod, miben kérsz 
segítséget! Gyertek! 

Tupaja 
Tabajdi Márton csst. (293.) 
X. ker vkvt. 
tupaja@freemail.hu 
 



Balu 
Solymosi Balázs cst. (205.) 
országos vezetıtiszt 
balu@cserkesz.hu 

RMCsSz nagytábor 2010 - MAJ'NEM 

Az MCsSz OEsége Szakács Gusztáv cst.-t (93.) bízta meg (OE-2/2010) az RMCsSz 
(http://www.rmcssz.ro/) 2010. évi nagytáborába, a MAJ'NEM-re MCsSz-bıl utazó cserkészek 
irányításával. A táborba kiutazni akarók itt jelentkezzenek: cserkeszpark@freemail.hu. 
 
A jelentkezés feltételei: 

• csapatparancsnoki ajánlás,  
• csapat éves jelentése és tagdíja rendezett a 2009-es és a 2010-es évben,  
• legalább egy cserkésztáborban már volt  
• legalább egy éves évvirággal rendelkezik  
• érvényes útlevele van 2010. augusztus 31-ig.  
• vállalja a költségeket  
• képes képviselni az MCsSz-t  

Jó Munkát! 
 
Solymosi Balázs cst. (205.) 
országos vezetıtiszt 
balu@cserkesz.hu 

XXI. Kárpát-medencei Regöscserkész-tábor 

Meghirdetés 
 
Legalább ötödik osztályt végzetteknek: 2010. június 25. - július 4. 
Legfeljebb negyedik osztályt végzetteknek: 2010. június 28. - július 4. 
 
A Magyar Cserkészszövetség és a Regös Alapítvány meghirdeti a XXI. (Jubileumi) Kárpát-
medencei Regöscserkész Tábort. Táborunkra minden cserkészt - aki volt már, és aki még 
nem- szeretettel várunk! 
 
A tábor helyszíne: Veszprém 
 
A programból:  folyamatos néptánc- és énektanulás, kézmőves foglalkozások (fafaragás, 
szalma-, csuhé-, gyékény- és vesszımunkák, nemezelés, lószırékszer készítés, rezezés, 
gyertyamártás, szövés, gyöngyözés, bırözés, batikolás, agyagozás, hímestojás festés), 
elıadások (hangszeres ill. néprajzi), népszokások (regölés, téltemetés, pünkösdölés, stb.), népi 
játékok, táncház esténként stb. 
 
Részvételi díj: 20 000 Ft ötödiktıl (17 000 Ft negyedikig) 
 
Idén is adunk be pályázatokat, amelyekkel ebben az évben azokat szeretnénk segíteni, akik 



enélkül nem tudnának a táborba eljönni, ezért kérjük, támogatás-igényléssel keressetek 
minket bátran: 
Némethy Kálmán táborparancsnok: 06-20-823-08-40. 
Azoktól a cserkésztestvéreinktıl, illetve szüleiktıl, akiknek ez nem jelent gondot, örömmel 
veszünk, és hálásan köszönünk ezen a tábordíjon felüli támogatást, amellyel hozzájárulnak a 
tábor színvonalának növeléséhez és körülményeinek javításához. Egyéb termék-
támogatásokat is hálásan köszönünk, ha valakinek erre van lehetısége vagy kapcsolata. A 
támogatásokat elızetesen Csanády Lırinccel egyeztetve az alul írott elérhetıségeken, 
helyszínen a regisztrációnál vagy a "logisztikán" várjuk, és elıre is köszönjük. 
 
Az egyes altáborokba idén - a minél egyenletesebb eloszlás végett - nem kell külön 
jelentkezni. A táborba jelentkezıket értesítjük, melyik altáborba tartoznak. Az altábori 
létszámok betelte után jelentkezéseket az adott altáborba nem tudunk elfogadni, az 
altáborokat jelentkezési sorrend alapján töltjük föl. 
 
Ezek a jelentkezési feltételek 2010. április 30-ig érvényesek! 
 
Közös utazás: Mint a korábbi években, idén is lehetıség nyílik a táborhelyre való közös 
utazásra Budapestrıl, errıl mindenkit a megadott email címén még pontosan értesítünk. 
 
Jelentkezés: Jelentkezni interneten tudtok a regös honlapon: 
http://www.regos.hu/jelentkezes/. Már lehet jelentkezni! 
 
Problémákkal, kérdésekkel, (elıbb megy, késıbb jön) forduljatok bátran hozzám: Csanády 
Lırinc (205) : (06-20-475-20-07) 
 
Csanády Lırinc csst. (205.) 
csanady.lorinc@gmail.com 

Sportkártya a cserkészeknek! 

„Jó fegyverünk izmos karunk” 

 „A cserkész testben és lélekben tiszta.” 

A Magyar Cserkészszövetség fontosnak tartja a cserkészek testi, lelki nevelését, önnevelését. 
Az MCSSZ most egy új lehetıséget biztosít a tagjai számára a testi nevelés/önnevelés 
mővelésére. Ez a lehetıség pedig nem más, mint a Sportkártya. 

Mi az a Sportkártya? 

A Sportkártya egy kedvezményes sportolást biztosító kombinált sportbérlet (fényképpel és 
aláírással ellátva), amellyel az országban több mint 25 nagyvárosban, több mint 50 
sporthelyszínen vehetsz igénybe sportlétesítményeket. 

Milyen sporthelyszínek közül választhatok? 

Fitness-Wellnes termek, futópályák, uszodák, mászótermek. 

Sportkártya elfogadóhelyek: http://www.mcssz.hu/wp-
content/uploads/2010/03/sk_levpap_termek_listaja_maganszemely_kek_feb1.pdf 



Hogyan mőködik a rendszer? 

Az MCSSZ-tıl tudsz igényelni sportkártyát (az igénylés menetét és költségeit lásd alább). A 
sportkártyának egy fix havidíja van, csomagtól függıen havi 6500 Ft vagy 11000 Ft-ért 
használhatod a szolgáltatást. A Sportkártyát felmutatva, leadva tudsz az adott helyre bemenni 
és sportolni. 

Hány alkalommal használhatom 1 hónapban a Sportkártyámat? 

Akár minden nap elmehetsz sportolni, a megkötés mindössze annyi: 1 nap csak 1 
sporthelyszínt vehetsz igénybe. 

Milyen szolgáltatásokat nyújt nekem a sportkártya a megadott helyeken? 

A Sportkártya az adott hely alapszolgáltatását nyújtja. 

Fitness-Wellness esetében a következıket foglalja magába: öltözı használata, konditerem 
használata, vagy részvétel 1 órás mozgásprogramon (Pl.: spinning, aerobic stb.), adott 
létesítményekben a szauna használata is az alapszolgáltatásba tartozik. 

Uszoda esetében a következıt foglalja magába: öltözı használata, medence használata, több 
uszoda esetében a szauna is bele tartozik . 

Futópálya esetében a következıt foglalja magába: öltözı használata, futópálya használata. 

Mászóterem: öltözı használata, terem használata, egyes termeknél a felszerelés biztosítása is 
beletartozik az alapszolgáltatásba. 

Milyen csomagok vannak? Mi a különbség közöttük? 

Alfa csomag: 6500 Ft/hó és Omega csomag 11000 Ft/hó. Az Omega csomaggal több helyet 
tudsz elérni Budapesten. 

Kinek lehet Sportkártyája az MCSSZ-ben? 

18 év felett bárkinek. A 18 év alattiak javára a szüleik köthetnek szerzıdést. 

Hogyan lehet igényelni a Sportkártyát? 

Az MCSSZ titkárságára küldött elektronikus levélben (titkarsag@cserkesz.hu), vagy 
személyesen az irodában (http://www.mcssz.hu/kapcsolat/orszagos-kozpont). 

Mennyibe kerül a Sportkártya? 

A Sportkártyának egyszer fizetendı letéti díja, éves díja, valamint havidíja van. 

Alfa csomag esetén: 

• Letéti díj: 13000 Ft (a cs-mobil flotta tagjainak 50% kedvezmény) 

• Éves díj: 3000 Ft 

• Havidíj: 6500 Ft 



Omega csomag esetén: 

• Letéti díj: 22000 Ft (a cs-mobil flotta tagjainak 50% kedvezmény) 

• Éves díj: 3000 Ft 

• Havidíj: 11000 Ft 

A Sportkártyák elıállítási díját, amely 500 Ft/kártya, az MCSSZ magára vállalta. 

Hogyan kell teljesíteni a fizetési kötelezettségünket? 

Letéti díj: a szerzıdés megkötésekor esedékes 

Éves díj: a szerzıdéskötéskor, valamint évfordulónként esedékes 

Havidíj: havonta banki átutalással fizetendı az MCSSZ számlaszámára a tárgyhót megelızı 
hónap 20-ig 

Mi történik, ha elmaradásom van a havidíj befizetésével? 

A havidíj befizetése a tárgyhót megelızı hónap 20-ig teljesítendı. Amennyiben valaki nem 
fizeti be vagy késın teljesítette a soron következı hónap díját, a kártya automatikusan 
letiltásra kerül. Az újraaktiválás díja: 1000 Ft. 

Amennyiben valakinek már kéthavi díjelmaradása van, az elveszti a letéti díját. 

Évközben lemondható-e a Sportkártya? 

A Sportkártya szerzıdése határozott idıre köthetı. Ezen idıtartamon belül a szolgáltatást 
lemondani nem lehet. Ha valaki mégis ezt szeretné, az elveszti a letéti díját. A letéti díj 
összege ez esetben az MCSSZ-szel szerzıdı szolgáltatót, a TEAM Rekreáció Kft.-t illeti 
kártérítés jogcímén. 

Kik találták ki a Sportkártyát? 

Láss csodát: Cserkészek :)! A TEAM Rekreáció Kft., azon belül is Czakó Márton (320 
Nimród cscs.), Metz Márk, Mini (831 Szt. Kristóf cscs.), már több alkalommal is együtt 
mőködött az MCSSZ-el adott rendezvények kapcsán. Most a Sportkártya szolgáltatásukat 
teszik elérhetıvé cserkészeknek is, kedvezményes áron. 

Van hivatalos oldala a Sportkártyának? 

Igen van, ezen a címen érheted el: http://www.sportkartya.eu/! Az itt található áraktól ne 
ijedjél meg, az MCSSZ számára kedvezményes árak lettek kikalkulálva. 

Sportoló cserkészek? :) 

A MCSSZ fontosnak tartja, hogy közösségünk sportos, aktív életvitelt folytasson, ehhez 
erıihez képest mindent megpróbál megadni! 



A Sportkártya bevezetésének további nagy elınye, hogy az általunk kötött szerzıdés nyomán 
a TEAM Rekreáció Kft. a 2010-es évben 60 000 Forint értékben sporteszközöket biztosít a 
MCSSZ számára. 

Ha az MCSSZ Sportkártya felhasználóinak száma eléri a 100 fıt, abban az esetben további 
100 000 Ft-ért biztosít a TEAM Rekreáció Kft. eszközöket. Ezen túlmenıen további 
sporteszközök biztosítására abban az esetben lesz lehetıség, ha az MCSSZ-es Sportkártya-
felhasználók köre újabb 100 új taggal bıvül. 

Körmendi Anikó 
Országos Iroda – gyakornok 
kommunikacio@cserkesz.hu 

Országos Cserkész Labdarúgó Bajnokság 

A 25. Szent Imre cserkészcsapat nagy szeretettel hív titeket április 17-re, szombatra az 
Országos Cserkész Labdarúgó Bajnokságra! 

A bajnokságra 16 csapatot tudunk fogadni, ezért minden cserkészcsapat csak egy csapatot 
indíthat. Több, kisebb létszámú csapat indulhat közösen! A focicsapatokban kizárólag a 
nevezett cserkészcsapat aktív cserkészei vehetnek részt, egy ember csak egy csapatban 
játszhat. Alsó korhatár 16 év. 

Elınevezés április elsejéig (átutalási megbízás dátuma), amennyiben nem győlik össze a 16 
csapat, megnyitjuk a nevezés lehetıségét egy második csapat indítására! Minden csapat 
minimum 3 meccset játszik, ami 3×25 percet jelent. A csoportmeccsek kb. 2-ig tartanak majd, 
a döntı 6-kor végzıdik. 

Bıvebb információ és jelentkezés itt: http://www.mcssz.hu/programok/orszagos-
programok/orszagos-cserkesz-labdarugo-bajnoksag! 

Körmendi Anikó 
Országos Iroda – gyakornok 
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Karácsony Sándor Regös Napok 

Szeretettel hívunk, várunk Téged és Csapatodat idén is a Karácsony Sándor Regös Napokra 
(http://www.mcssz.hu/programok/orszagos-programok/karacsony-sandor-regos-napok)! Ezen 
a hétvégén tartjuk a Magyar Nemzeti Rovásversenyt is, amire a regisztráción keresztül tudsz 
elıre jelentkezni. A hétvége a Lónyay Utcai Református Gimnáziumban kerül megrendezésre 
2010. április 9. és 11. között. 

Regisztrálni március 30-ig lehet az oldalunk alján található őrlapon: 
http://www.mcssz.hu/programok/orszagos-programok/karacsony-sandor-regos-napok. 

Körmendi Anikó 
Országos Iroda – gyakornok 
kommunikacio@cserkesz.hu 

Mansfeld Péter Emléktúra, 2009. március 20. 



Mansfeld Péter Emléktúra, 2009. március 20. 
Várpalota – Eplény – Veszprém 
Az 1958-ban tizennyolc éves korában kivégzett ifjú forradalmár, Mansfeld Péter emlékére 
ismét megrendezzük emléktúránkat. 
A túra indítása a várpalotai Thury Vár kapujánál történik március 20-án szombaton 7.30-tól 
9.00 óráig. Nevezési díj a középhosszú és a teljes túrán 200 ft., amit a helyszínen kell fizetni. 
A túra útvonala az Északi- és a Déli Bakony térképen található. A túrázók az indító állomáson 
útleírást, és Eplényben forró teát kapnak. 
A túrát három távon lehet teljesíteni: 
I. Rövid szakasz 
Várpalota Thury Vár kapu – Pusztapalota – Várpalota 
II. Középhosszú szakasz 
Várpalota Thury vár kapu – Pusztapalota – Öreg - Futóné – Alsópere – Eplény 
III. Teljes táv 
Várpalota Thury vár kapu – Pusztapalota - Öreg - Futóné – Alsópere – Eplény 
Papod – Rátóti – Nagymezı (Lıtér) 
 
Rendezı: Bakonyi Betyárok Cserkészkörzet 
(88-429-842) (30-452-1970) 

Cserkészszínház !!!ÓLCSÓBB JEGYEK!!! 

Tamási Áron – Ábel 

Örömmel tudatjuk veletek, hogy a régóta vágyott díszelıadás megrendezésre kerül! Régebben 
bevett szokás volt, hogy március 15. környékén a cserkészkerületek cserkészei közösen 
mentek el színházba. Idén, 2010. március 14-én, vasárnap 14 órától a Magyar Színházban 
(1077 Budapest VII., Hevesi Sándor tér 4.) egy rövid megemlékezés után, a megtömött 
színházban megnézünk egy színdarabot: Tamási Áron - Ábel címő darabját. 

Jegyek 
Jegyek elıvételben kaphatók 2000-1840-1600 Ft-os áron. 

A kapacitás a következı: 

1600 Ft-os jegyekbıl van 53 db, 1840 Ft-os jegyekbıl 85 db, 2000Ft-os jegyekbıl 45 db áll 
rendelkezésünkre. Természetesen minél drágább egy jegy, annál jobb helyre szól. A jegy 
igényeteket a ft.xker@gmail.com email címre küldjétek, hogy egyeztethessünk van-e még 
elegendı számú hely. A részvételi díjat elıre utalással a Ifjúsági Önkéntes Szolgálat K&H 
számlaszámára (10403181-50505455-56511005) fizessétek “részvételi díj” megjegyzéssel. 

Természetesen lehet készpénzben is fizetni, akkor is az elıbbi email címre írjatok vagy a 06 
20 260-53-14 telefonszámon hívjatok! A Cserkészgödörben minden hét szerdáján 
megtaláltok. 

Rövid ismertetı a darabról: 

Tamási Áron: Ábel 

„Egyszer álmomban egy százesztendıs vénembert láttam, fehér szakálla volt, két olyan 
szeme, mint a pazar nefelejcs. És megkérdeztem tıle is: mi végre vagyunk a világon? És ı 



bölcs létére azt mondta nekem: Hát édes fiam, akár hiszed, akár nem, én nem tudom neked 
megmondani, hogy mi végre vagyunk a világon. Ha te is úgy gondolod, akkor gyere velem, 
szívesen látlak, folytassuk együtt az utunkat, hátha valahol egy gyermek el találja 
kottyintani…” A 15 éves Ábel, akit apja erdıpásztornak ad a Hargitára, elindul a rengetegbe, 
a rengeteg erdıbe… Ezer mesében indul így egy gyermek a nagyvilágba, az életbe egy 
tarisznyával, amelyet az édesanyja tömött meg ennivalóval. Ábelnek azonban ravasznak kell 
lennie, hogy meg tudjon állni a viharos erdıben, melybe az élet kézen fogva fölvezette. Meg 
kell tanulnia, hogy túljárjon az emberek eszén, és még inkább meg kell tanulnia, hogy a tréfa 
édes ízével vonja be azokat a dolgokat melyek máskülönben nagyon is keserőek volnának. 
Mert ott is, a havasok magányában is megjelenik a pénz, a hatalom, a törvény, az egyház, no 
meg a szerelem… Mi célra vagyunk a világon? – csendül fel újra és újra a kérdés. Ábel 
hosszú utat jár 

Jó Munkát! 

Klein Zsófia csst. (811.) 
X. cserkészkerület 
zsofka@cserkesz.hu 

XV. Magyar Nemzeti Rovásverseny 

VERSENYKIÍRÁS  
 
Az Országos Ómagyar Kultúra Baráti Társaság Rovásírás Szakosztálya és a Magyar 
Cserkészszövetség 15. sz. Bethlen Gábor cserkészcsapata szervezésében idén is meghirdetésre 
kerül a XV. Magyar Nemzeti Rovásverseny. 
A verseny a Karácsony Sándor Regös Napok keretében kerül megrendezésre. 2010. április 
10-én 9 órától a Lónyay Utcai Református Gimnázium és Kollégiumban (1092 Budapest 
Kinizsi u. 1-7.) 
A versenyzés idén tudásszintek szerinti ÉS azon belül korosztályonkénti bontásban zajlik. 
Bárki nevezhet bármelyik tudásszinten, a maga életkorának megfelelıen. 
 
Tudásszintek és feladatok: 
1. Kezdı: egyszerő rovott betőket és számokat tartalmazó szöveg átírása latin betőkre, illetve 
latin betős szöveg átírása rovásra, adott idıkereten belül 
Kezdı tudásszinten három korosztály szerint lehet nevezni: 

• 11 év alattiak  
• 11 és 13 év közöttiek  
• 13 év fölöttiek  

2. Haladó: egyszerő rovott betőket, szótagjeleket (and, amb, emb, ent, emp, nap, tt, tpru, tprus, 
unk, us) és számokat tartalmazó szöveg átírása latin betősre, illetve latin betős szöveg átírása 
rovásra, adott idıkereten belül. Szóban: rovás szöveg hangos olvasása, illetve beszámoló 5 
szabadon választott magyar rovásemlék beható ismeretérıl. 
Haladó tudásszinten két korosztály szerint lehet nevezni: 

• 16 év alattiak  
• 16 év fölöttiek  



3. Mester: összerótt rovásszöveg átírása latin betőkre, illetve latin betős szöveg átírása 
rovásra, összerovással, valamint teszt honfoglalás utáni rovásemlékekbıl, adott idıkereten 
belül. Szóban: rovás szöveg hangos olvasása, illetve beszámoló 10 szabadon választott 
magyar rovásemlék beható ismeretérıl 

• mester kategóriában korosztálytól függetlenül lehet nevezni.  

Botrovás: választható feladat tudásszintektıl függetlenül, a versenyzı által hozott 60 cm 
hosszú kérges botra vagy helyszínen biztosított 1,5×1,5 cm-es lécre. Feladat: a verseny és a 
versenyzı nevének felrovása; elbírálás hibaszám és küllem szerint. 

Haladási irány: mind a rovásnál, mind az olvasásnál jobbról balra! 

Felhasználható betősorok: rovásnál minden régi, vagy közismert újabb kori ábécé, beleértve 
az ajánlott irodalomban megtalálhatóakat is. Különféle betősorok keverése nem megengedett! 
A feladatsorok a 2008. július 12-i megállapodás szerinti “Rovás Szabvány” felhasználásával 
készülnek. 

Ajánlott irodalom:  

• Forrai Sándor: A magyar rovásírás elsajátítása; Budapest, 1995  
• Főr Zoltán: A magyar rovásírás ABC-s könyve; Budapest, 1999.  
• Libisch Gyızı: Tanuljunk róni! Az egységes magyar rovásírás ábécéje és szabályai; 

Budapest, 1998.  
• Hosszú Gábor-Rumi Tamás-Sípos László szerkesztésében: Az élı rovás. Nemzeti 

írásunk a szabványosítás útján, 2008.  
• www.magyarrovas.hu weboldal  

A feladatok pontozása: A feladatok megoldásának elbírálását az ÓMT Rovásírás 
Szakosztálya által összehívott zsőri végzi. 

A versenyt az nyeri, aki a legtöbb pontot győjti össze, azonban az írásbeli feladat megoldására 
fordított idınek továbbra is döntı szerepe van. 

• az írásbeli feladatsor megoldásában ejtett minden egyes betőtévesztés, illetve hibás 
rövidítés vagy szótagjel egy-egy mínusz pontot jelent  

• további pontlevonás jár az idıkeret esetleges túllépéséért  
• a kétfajta k (aK, eK hangrend szerinti helyes és következetes használatáért legfeljebb 

egy plusz pont szerezhetı (minden tudásszinten megengedett az aK és az eK 
szótagjelként és betőként való használata is)  

• haladó és mester tudásszinteken a szóbeli feladatokkal egyenként legfeljebb öt plusz 
pont szerezhetı  

• mester tudásszinten a rovásemlékekrıl szóló tesztfeladattal legfeljebb 5 pont 
szerezhetı  

• mester tudásszinten az összerovások és szótagjelek ötletességéért, gyakoriságáért és 
helyességéért legfeljebb két pluszpont szerezhetı  

• pont egyenlıség esetén az írásbeli feladatsor kidolgozásához igénybevett idı dönt  

Cserkészeknek: a verseny Rovásírás Különpróba alkalom. Aki mester tudásszinten és 
botrovásban a zsőri külön elbírálása alapján megfelelı teljesítményt nyújt, az a Magyar 
Cserkészszövetség hatályos próbarendszere szerinti Rovásírás Különpróbát szerez. 



Útiköltség-térítés vagy -hozzájárulás határon túli versenyzık esetében lehetséges: minden 
esetben elızetes egyeztetés alapján, és pályázati eredményeink függvényében. 

A versenyre jelentkezni lehet és bıvebb felvilágosítás kérhetı: 

Tóth Gergelytıl, bármilyen kérdéssel, kéréssel, problémával hozzá lehet fordulni 

• e-mailben a tgergo87@gmail.com Ezt a címet a spamrobotok ellen védjük. 
Engedélyezze a Javascript használatát, hogy megtekinthesse. címen  

• levélben Tóth Gergely címén: H-1214 Budapest, Völgy u.16/a  
• telefonon: (+36)-20-964-1916  

Jelentkezési határidı: 2010. április 1. 
 
Minden résztvevıt szeretettel várunk! 
 
Meghirdetés pdf: http://www.mcssz.hu/wp-content/uploads/2010/03/rovas-hird-2010-1.pdf 
 
Libisch Gyızı 
ÓMT Rovásírás Szakosztály 
 
Tóth Gergely csst. (15.) 

Országos Cserkésznap 2010 

KCsT! 
 
Közeledik a cserkésznap (ápr. 24.), amit idén a csapatok szerveznek. A honlapon 
(http://cserkesznap.cserkesz.hu/) rengeteg információ található a lehetıségekrıl, illetve 
próbáltunk minél több segítséget is nyújtani a csapatoknak a szervezéshez. 
 
Újdonság, hogy felkerült a honlapra a kiirt pályázaton gyıztes jelvény 
(http://mu.cserkesz.hu/cserkesznap2010/jelveny/), ami Paksa Gergelyné Éva (71.) alkotása. 
Ezúton is köszönjük munkádat Éva! 
Maga a felvarró egy beszegett szélő, 5 cm sugarú kör. Darabja 250 Ft-ért rendelhetı, a 
rendeléseket a cserkesznap@cserkesz.hu e-mail címen várjuk legkésıbb április 10-ig. 
 
Jó munkát! 
 
Körmendi Anikó 
Országos Iroda – gyakornok 
kommunikacio@cserkesz.hu 

Tőzoltó különpróba - emlékeztetıül 

Kedves Cserkésztestvérek! 
 
A X. (pesti) Cserkészkerület Tőzoltó Különpróbára való felkészítést és ezt követı 
próbáztatást hirdet elsısorban a X. cserkészkerületi -- de igény és eseti megállapodás alapján 



más kerületi - csapatok, jelentkezési feltételeknek megfelelı cserkészei részére a következık 
szerint. 
 
Részletek a plakáton és a kerületi honlapon (http://www.cserkesz.hu/xker/?m=1&p=2010-
tuzoltokp)! 
 
Jó Munkát! 
 
Dworschak György cst. (93.) 
felkészítésvezetı 

Pályázatok 

Tavaszi természettakarítás 

A Magyar Cserkészszövetség is csatlakozott az ide “Tavaszi természettakarítás” akcióhoz, 
amelyrıl bıvebben az alábbi felhívásban olvashattok! Kérünk Mindannyiótokat, hogy a 
kiemelt hónapban, áprilisban, saját szervezéső akciókkal tegyetek Ti is környezetünk 
tisztaságáért! 

F E L H Í V Á S  

A több szervezet által évek óta, de nem összehangoltan folyó tavaszi természettakarítást 
ebben az évben hat szervezet – Magyar Országos Horgász Szövetség, Magyar 
Cserkészszövetség, Magyar Turista Egyesület, Országos Erdészeti Egyesület Erdészeti Erdei 
Iskola Szakosztály, Országos Magyar Vadászkamara, Országos Magyar Vadászati Védegylet, 
Vadászati Kulturális Egyesület – egyeztetve hirdeti meg és szervezi. 2010-ben közösen 
áprilist jelölték ki erre – melyen belül április 10-ét a vadászok, április 17-ét a horgászok 
kiemelt napnak tekintik  – azzal, hogy mindenkit, aki természeti környezetünk megóvása, 
jelenlegi helyzetének javítása érdekében tenni kíván, felhívja csatlakozásra. A szervezık 
fontos célcsoportnak tekintik a fiatalokat – iskolai tanulókat, ifjúsági szervezetek tagjait –, 
akik megnyerésével lehet majd a késıbbiekben elkerülni az erdıkben, mezıkön, vízpartokon 
a természetidegen anyagok újratermelıdését. Kérjük, várjuk az erdészek, horgászok, ifjúsági 
vezetık, pedagógusok, természetjárók, természetvédık, vadászok közremőködését 
Magyarország természeti környezetének szebbé tételére, az országos és a helyi médiumok 
támogatását. 

Magyar Országos Horgász Egyesület 

Magyar Cserkészszövetség 

Magyar Turista Egyesület 

Országos Erdészeti Egyesület 

Országos Magyar Vadászkamara 

Vadászati Kulturális Egyesület 

 



Körmendi Anikó 
Országos Iroda – gyakornok 
kommunikacio@cserkesz.hu 

Beszámolók 

IV. Európai Cserkészszimpózium - összefoglaló 

Március 4-7. között a honlapon (http://www.mcssz.hu/orszagos/cserkeszszimpozium-
megerkeztek-a-resztvevok.html) Hellmann Enikı beszámolóival nyomon követhettétek a IV. 
Európai Cserkészszimpózium eseményeit. 
Az alábbiakban ebbıl a sorozatból készítettünk összefoglalót: 
 
Megérkeztek a résztvevık 
 
A csütörtöki nap folyamán szerencsésen megérkeztek a résztvevık Európa 32 országából a 
IV. Európai Cserkészszimpóziumra. A Magyar Cserkészszövetség mint a rendezvény 
házigazdája fogadta a résztvevıket. Minden résztvevıt egy üdvözlı csomaggal vártunk, 
amelyben a Szimpózium programján kívül egy szimpóziumos nyakkendıt, gubacsot és egy 3 
puttonyos tokaji aszút helyeztünk el. Vacsora után a nemzeti cserkészszövetségek vezetıit 
szervezett, buszos városnézésre invitáltuk.  A külföldi cserkészek csak ámultak kivilágított 
fıvárosunk láttán, s sokan el is határozták, hogy majd a Szimpózium után visszajönnek még 
Budapestre. :) 
 
Az elsı nap 
 
A pénteki megbeszélést Buday Barnabás, a Magyar Cserkészszövetség Országos Elnöke 
nyitotta meg. Üdvözölte a résztvevıket, s örömét fejezi ki, hogy mi, magyar cserkészek 
lehetünk a vendéglátói egy ilyen jeles eseménynek. Ezt követıen bemutatkoztak az Európai 
Cserkésziroda tagjai és egy rövid beszámolót tartott minden munkacsoport arról, hogy az 
utolsó találkozás óta mit sikerült elérniük. Majd Luc Pannisod, a WOSM fıtitkára, a 
Világcserkészet jelenleg aktuális kérdéseirıl beszélt (A beszéd innen letölthetı: 
http://www.symposium.scouthub.org/index.php?option=com_content&view=article&id=150) 
 
A második részben “best practice”-eiket (a legjobb gyakorlataikat, munkáikat) mutatták be 
az országok. Rengeteget tanulhattunk: a Szlovéniai Cserkészszövetség a nonformális 
tanulásért felelıs civil szervezeteket fogja össze, a cseh cserkészeknek a cserkészújságjaik 
magas színvonalúak, a szlovákiai cserkészeknek pedig a roma cserkész projektje. De emellett 
szó volt az Európai Régió által szervezett programokról és a WOSM stratégiai tervezésérıl is. 
Délután a szövetségek az Európai Cserkészszövetség 2007-2010-es trienniumára 
vonatkozóan adtak visszajelzéseket, kis csoportokban, az értük felelıs Európai Bizottsági 
tagnak. 
Ezt követıen kiscsoportos beszélgetések keretében győjtötték össze a szövetségek véleményét 
a készülı európai cserkészterv témáit illetıen. Vacsora alatt pedig külön beszélgetésre került 
sor az MCSSZ, a WOSM és az Európai Régió képviselıivel, melyen részt vett: Luc Pannisod 
WOSM fıtitkár, Craig Turpie az Európai Bizottság Elnöke, Paolo Fiona, aki Magyarországért 
felelıs az Európai Bizottságban, Buday Barnabás, Solymosi Balázs, Henn Péter, Hellmann 
Enikı, Szubert László és Huszár András. Itt aktuális kérdések kerültek napirendre. 
 
A második nap 



 
Ma kiscsoportos megbeszélésekkel indítottuk a napot, ahol az európai cserkészterv témáiról 
vitatkoztunk. Majd délután a Governance Review Task Force jelentésérıl olvahattunk, amely 
jelentıs változásokat hozhat a WOSM alapszabályában. Többek között a federációk, és a 
kisebbségi cserkészek számunkra aktuális témáiról is nyilatkozik. 
 
A Visegrádi 4-ek országainak vezetıivel beszélgettünk további együttmőködésekrıl: 
további közép-európai táborokról, külügyi vezetıképzésekrıl és az együttmőködésrıl az 
önkéntesség éve kapcsán. 
 
Este a magyar kultúrával kapcsolatos kérdésekben versenyezhettek a résztvevık és egy szép, 
temperamentumos, profi néptáncelıadást láthattak a Rege Néptáncegyüttestıl. A táncba a 
többi résztvevıt is bevontuk: ott táncolt a portugál cserkészfiú a magyar lánnyal, a magyar fiú 
a makedón cserkészlánnyal magyar ritmusra. 
 
Búcsúzunk 
 
Vasárnap reggel a megbeszélések alapján összeállt szempontokat mondták el a Regionális 
Cserkésztervhez. Ez alapján fogja az Európai Cserkész Bizottság a tervet elkészíteni, melyet 
majd a szövetségek véleményezhetik. A terv elfogadása a júliusban Brüsszelben 
megrendezendı Európai Cserkészkonferencián történik majd. 
 
A Regionális Cserkészterv fı témái lettek: Volunteering (szempontok: önkéntesség értékének 
megteremtése, az önkéntesség elismertetése), Growth through quality (minıségi standarad a 
programokban és a képzésben), Embracing change (trend analízis, szociális munkánkban), 
Regional Cooperation (programokban, tapasztalatcserében) , Youth Empowerment (az ifjúság 
bevonása a döntésekbe). 
 
Szó volt az elkövetkezendı európai és világ cserkészeseményekrıl is. Amelyeket kiemelnék, 
mert ezekre még lehet jelentkezni, az a : 
-Lands of Adventure: március 19-20, cserkészkorosztály számára, cserkészkorosztályú ırsök 
jelentkezhetnek (http://loaday.landsofadventure.eu/) 
-Agora: április 22-25, vándorok által szervezett program vándoroknak , Kanderstegben 
-Kilke: finn nemzeti nagytábor (http://www.kilke.fi/) 
 
Ezekre az Országos Külügyi Bizottságon keresztül lehet jelentkezni, az 
intercom@cserkesz.hucímen! 
 
Végül lezártuk hivatalosan is a Konferenciát. Köszönetképpen kaptunk az Európai Cserkész 
Bizottságtól egy szép üveggömböt a WOSM jelvényével, illetve egy tipikus svájci, tehenek 
nyakába illı harangot, mert Svájcban, Genfben van az Európai Cserkészközpont. :) Ezenkívül 
sok kisebb ajándékot kapott a Szövetség és nagyon megköszönték a magyar cserkészek 
munkáját, hiszen nagyon jól érezték magukat! 
 
Köszönjük azt a hatalmas munkát, amit beletettek munkatársaink és önkénteseink a 
Symposium megrendezésébe. Ez az esemény nagyban hozzájárult, hogy a világ cserkészet 
térképén hangsúlyosan jelen legyünk. Sok munka van benne, de megérte! 
Jó és elıremutató, hogy aktív külügyi munkát folytattunk, kapcsolataink vannak és ezekkel 
tudunk élni! 



Eredményeink között szerepel, hogy összeszedtünk infókat az önkéntes évrıl, sok dolgot 
tisztázódott a föderációs ügyekrıl (a határon túli magyar cserkészek érdekében), és sok 
hasznos anyagot győjtöttünk a stratégiáról. Külön öröm, hogy ezek mentén sikeürlt 
kapcsolatokat keresni. Nagyszerő volt, hogy a V4 országok vezetıivel közösen vacsoráztunk, 
és tudtunk egyeztetni közös ügyeinkrıl. 
Meg tudtuk mutatni, hogy a hazai cserkészet m ahol áll, és mit tudunk felmutatni! Errıl 
elismeréssel szóltak! 
 
Akiknek köszönettel tartozunk:  

• Babos Júlia csst. (937.) - reptéri fogadás;  
• Fábry Nóra ıv. (25.) - gubacsok;  
• Gresz Orsolya ıv. (433.) - magyar est;  
• Hellmann Enikı csst. (937.) - magyar est;  
• Jakab Rita csst. (16.) - vasárnapi ügyelet;  
• Korosa Petra ıv. (802.)- szombati ügyelet;  
• Kemény Réka (400.) - magyar est;  
• Kispál Gyuri atya cst. (1415.) és cserkészei - gubacsok;  
• Koncz Benedek csst. (1000.) - gubacsok;  
• Kruzslicz Tamás ıv. (595.) - szombati ügyelet;  
• Lénárt Gábor csst. (241.)- magyar est;  
• Mózes Ilus ıv. (140.)- gubacsok;  
• Pálos Csaba ıv. (789.) - reptéri transzferek, magyar est;  
• Pej András ıv. (400.) - reptéri transzferek;  
• Székely Csaba csst. (304.) - reptéri transzferek;  
• Sztrakay Ferenc Frici csst. (173.)- reptéri transzferek  
• Tamási Enikı csst. (46.) - reptéri transzferek;  
• Réder Gábor sofır;  
• Ollé Bandi csst. (831.) - hangosítás;  
• a Rege néptáncegyüttes és  
• az iroda alkalmazottai  

Körmendi Anikó 
Országos Iroda – gyakornok 
kommunikacio@cserkesz.hu 

Új barlangjárat nyílt a Rózsadomb alatt 

Ajánlom figyelmetekbe a Gondola.hu cikkét az új (cserkész) barlangászati sikerrıl: 

"2010. március 6-án sikerült megtalálni az ember számára is járható összeköttetést a 
Harcsaszájú- és a Hideg-lyuk-barlangok között Budapesten, a II. kerületben. A nagy dobás 
azonban még hátra van: lehet, hogy a Baradla-barlangnál is nagyobb az egész rendszer? 

A Harcsaszájú- és a Hideg-lyuk-barlangok 100 éve ismert üregek, de 2 éve még csak pár száz 
méter volt járataikból ismert. A Harcsaszájú-barlang intenzív feltáró kutatása cserkész 
barlangászok kezdeményezésére és részvételével indult 3 évvel ezelıtt a Magyar 
Cserkészszövetség hathatós anyagi támogatásával." A folytatásért kattints ide: 
http://www.gondola.hu/cikkek/70157! 



A Szabó József Barlangkutató Csoport eredményeirıl az Origo oldalán is olvashattok: 
http://www.origo.hu/itthon/20100308-harcsaszajubarlang-es-hideglyukbarlang-osszekotottek-
a-budai-termal-karszt-ket-barlangjat.html! 
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A játékfüggıség kockázatai 

A játékfüggıség társadalmi és egyéni kockázatai, a 18 év alattiak szerencsejátékkal 
kapcsolatos szokásai 
 
Tudták Önök, hogy a 18 éven felüli magyar lakosság 1,2 %-a játékfüggı, azaz kb. 100.000 
ember? Hogy további 5,7 % pedig mérsékelt rizikófaktorú szerencsejátékos? Soha ilyen nagy 
vizsgálat nem volt korábban. Most elıször egy 10 000 fıs országos vizsgálatban mérték fel a 
szerencsejáték függıség magyarországi helyzetét és az egyes játékok hatását. 
 
A tanulmány szerint a közvélekedés a játékszenvedélyt a súlyos szenvedélybetegségek között 
tartja számon, de a megkérdezettek keveset hallottak róla. (itt érdemes hozzátenni, hogy a 
kábítószerfüggık számát 15 éve, évrıl évre nyomon lehet követni, kb. 24 000 –n vannak, míg 
a játékszenvedéllyel élıkrıl ez az elsı átfogó adat.) 
 
A Szerencsejáték ZRt. felelıs játékszervezıként a European Lotteries (Európai 
Lottótársaságok Szövetsége) iránymutatásai alapján mindent megtesz azért, hogy csak olyan 
játékokat fejlesszen, amelyek nem tartoznak az úgynevezett veszélyes, gyorsan ismétlıdı 
kategóriába, azaz amelyekkel azonnal lehet nyerni és az egyik forduló másodperceken belül 
követheti a másikat. Ezen túlmenıen kutatásokat végeztet a témában, konferenciákat és 
felvilágosító kampányokat szervez. 
 
A Medián közvéleménykutató céget például azzal bízta meg, hogy külön vizsgálja meg a 18 
éven aluliak érintettségét a szerencsejátékokban. 
Mint kiderült, a tanárok 61 %-a állítja azt, hogy tudja játszanak-e szerencsejátékot a diákjai, 
de csak minden tizedik tanár tudja biztosan, hogy 18 éven aluliaknak tilos az online 
szerencsejáték. (a legnépszerőbb online pókert a Szerencsejáték Zrt-nél egyáltalán nem lehet 
játszani, ilyen csak a versenytársaknál van.) 
 
Bár az ilyen játékokhoz regisztrálni kell és meg kell szerezni a szülık bankkártyáját, a 
megkérdezett gyerekek 13 %-a állította, hogy erre minden akadály nélkül van lehetısége, és 
további 58 %-uk pedig bármikor könnyen hozzáfér. 
A 12-15 év közöttiek 21 %-a, a 16-18 éves korosztály 31 %-a már kipróbált nyerıjátékot 
pénzért. ( csak összehasonlításként a gyerekek 21 illetve 23 %-a már próbált kábítószert is.) A 
megkérdezett gyerekek 39 %-a izgalmasnak találja az oline pókert, 35%-uk a kártyázást 
pénzben és 48%-uk a kaparós sorsjegyet. De míg az online szerencsejátékot a szülıknek csak 
9%-a próbálta, addig a 12-15 évesek 8%-a, 16-18 évesek 12 %-a már játszott így. 
 
A Szerencsejáték Zrt.-nél a játékszenvedéllyel küszködık alig költenek több pénzt, mint az 
átlagos „nem problémás” játékosok, derül ki „A játékszenvedély és felelıs játékszervezés”” 
címő tanulmányból. İk a kompetitoroknál: a szórakozóhelyek félkarú rablóinál, kaszinókban, 
online pókeren játszanak el nagy pénzeket. 



Bár az kétségtelen tény, hogy aki már függı, az mindent, válogatás nélkül játszik. Egy 
nemzetközi skála alapján készült másik vizsgálat szerint még csak nem is a Szerencsejáték 
Zrt. játékai, fogadásai – pl. a heti gyakoriságú lottók, a totó, keno vagy a gyakran játszható 
putto – azok a melyek rászoktatják a szenvedélybetegeket a játékra. 
 
A megkérdezettek egy 100 fokú skálán 85 ös súllyal az egyént tették felelıssé a 
játékszenvedély kialakulásáért, 50-es súllyal a játékostársakat és 42-vel a játékszervezıt. 
 
A szerencsejáték-szenvedélybetegség kialakulásának folyamata hasonlatos az 
alkoholizmushoz, vagy kábítószer-függıséghez. Fokozatosan eszkalálódik, kicsiben indul: 
„Csak addig játszom, míg visszanyerem, amit elveszítettem!”, majd végül az érintett számára 
már követhetetlenné és kezelhetetlenné válik a folyamat. Az „útjelzı köveket” pedig a 
mértéktelen költésbıl fakadó eladósodás, a tönkrement egzisztenciák, a széthullott családok 
jelentik. A kutatás ezért fokozott hangsúlyt fektetett arra, hogy vizsgálja a játékszenvedéllyel 
élık hozzátartozóinak helyzetét. 
 
A hónap végén a lottózókban és minden értékesítı helyen meg lehet majd találni azt a füzetet, 
amely bemutatja a szerencsejátékok veszélyeit . A benne lévı teszttel mindenki 
megvizsgálhatja, hogy beletartozik-e a veszélyeztetett körbe, illetve utat mutat az 
érintetteknek éppúgy, mint a hozzátartozóknak: hova fordulhatnak segítségért? 
 
A füzet tartalmát e levélhez is mellékeljük. 
Ha bármilyen további kérdése vagy ajánlása van, forduljon hozzánk bizalommal vagy keresse 
meg a füzetben felsorolt ezzel foglalkozó szakembereket. 
 
Letölthetı dokumentumok: 
18 éven aluliak érintettsége a szerencsejátékban: http://www.mcssz.hu/wp-
content/uploads/2010/03/18evenaluliak_szerencsejatek.pdf 
 
játékfüggıseg_etikai-füzet: http://www.mcssz.hu/wp-
content/uploads/2010/03/jatekfuggoseg_etikai-fuzet.pdf 
 
report_gyerek-szülı-tanulmany: http://www.mcssz.hu/wp-
content/uploads/2010/03/report_gyerekszulo-tanulmany.pdf 
 
tanár_tanulmany: http://www.mcssz.hu/wp-content/uploads/2010/03/tanar_tanulmany.pdf 
 
A kutatásokat a Szerencsejáték Zrt. megbízásából a Medián Közvélemény- és 
Piackutató Intézet készítette 

Cserkészklub - összefoglaló a 6. alkalomról 

Budapest – 2010. március 3. 
Téma: Politika a cserkészetben 
 
Meghívott vendégek: 
 
Szalma Botond politológus, 
Rétvári Bence politológus, országgyőlési képviselı 



Elérkezett a várva várt téma, a „politika” a márciusi cserkészklubbon. Nagy volt a nyüzsgés-
mozgás 18:00-tól a Gödörben. Lehetett színházjegyet venni a március 14-ei Színházi 
ünnepségre, illetve a tavaszi cserkészprogramokról kerültek fel plakátok, hirdetések a falra. 
És természetesen a kapunyitástól kezdve mindenkinek volt lehetısége, hogy leüljön egy 
asztalhoz ismerıseivel. 
 
Közben megérkezett Szalma Botond is, akivel rövid helyszínbemutatás után elkezdtük a klub 
kötött részét jelentı beszélgetést. Ekkor mindenki ránk irányította figyelmét. Nem sokkal 
késıbb Rétvári Bence is leugrott hozzánk, hosszú napja után és bekapcsolódott a politikai 
témába. Ekkorra már záporoztak a kérdések vendégeink felé, és senki sem maradt 
megválaszolatlanul. Rengeteg hasznos, érdekes és szemléletes gondolattal lettek gazdagabbak 
a klub résztvevıi. 
 
A politika helyes megjelenítésével kezdtük Botonddal, aki elmondta, hogy ahhoz, hogy 
életrevaló, elkötelezett és felelıs állampolgárokat neveljünk szükséges a kellı tájékozottság és 
alapismeret a politikai rendszert, társadalmi felépítést és irányítást illetıen. Az erre való 
nevelésben kulcsszerepet játszik a család és azon közösségek, amelyekhez a fiatal tartozik. 
 
Ezután volt szó a közönyrıl, mint egyik legnagyobb ellenségrıl, ami az emberek szívébe 
költözhet és a média különféle eszközeirıl, amelyekkel küzdeni lehet ellene. Bence is 
kiemelte a közösségek és a család szerepét, amelyek alap építıkövei egy társadalomnak. 
Értékekrıl, példaképekrıl és a jövırıl hangoztak el fontos gondolatok, közben sok kérdésre 
kaptak választ a klub kíváncsi résztvevıi. 
 
Azt is tapasztalhattátok, hogy nagyszerő lehetıség egy-egy program szervezését is ide 
idızíteni, hiszen egy asztalnál ugyanúgy minden lehetıség megvan arra, hogy átbeszéljétek a 
tennivalókat, mintha egy kávéházban ülnétek le. Itt azonban sok ismerıs cserkésszel vagytok 
körülvéve. :) Lehetıség van a különféle cserkész rendezvények és programok reklámozására 
is akár élı szóban, akár nyomtatott formában! 
 
Ezúton is köszönjük Bencének és Botondnak, hogy vendégeink voltak! 
 
Várunk szeretettel mindannyiatokat és csapattársaitokat is a következı cserkészklubra! 
 
Találkozunk április 7-én! 
 
Jó Munkát! 
 
Téglás Gergely (Tegger) csst. (929.) 
Klubvezetı 
tegger001@gmail.com 

Házunk tája... 

Folyamatosan bıvül a cs-mobil flotta 

2009 lezárásával a cserkész flottáról is meg tudunk osztani Veletek néhány új információt. 

A tavalyi évben a flottatagok száma meghaladta a 400-at: összesen 442-en használtok már cs-
mobil számot. 



Ez azt is jelenti, hogy 2008-hoz képest 92 új belépı tagunk volt. 

A cs-mobilról, a belépési lehetıségrıl bıvebb információkat itt találtok: 
http://www.mcssz.hu/szertar/cs-mobil! Ha szeretnétek csatlakozni a flottához, a fenti oldalon 
leírt lépések elvégzése után kb. 1 munkahetet kell csak várnotok. 
 
Ezúton is köszönjük a flotta szervezıjének, Szentiványi Matyinak a lelkiismeretes munkáját! 
Kérdéseitekkel ıt is nyugodtan keressétek a mobil@cserkesz.hu címen! 
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Külügyi Hírek 

Friss nemzetközi hírek - magyar nyelvő összefoglalóval  

http://www.google.com/reader/shared/17469660025783777635 

ConCordia(dal) 

Itt találhatjátok a ConCordia hivatalos indulója! 
https://docs.google.com/leaf?id=0B6yDohnhMD7kYzQxMzU4MDItOGI1Yi00OWI1LWI5N
DQtODc5YmFlNmYyYWI3&hl=hu 
 
Itt olvashatjátok a következı hírlevelünket! 
http://issuu.com/concordia2010/docs/hirl6 
 
Itt pedig nézzétek meg a legújabb videó blog bejegyzéseinket! 
http://concordia2010.hu/hu/video 
 
Réder Kristóf csst. (148.) 
projektvezetı - helyettes, kommunikációfımunkacsoport-vezetı 
media@concordia2010.hu 
 
Jó munkát! 
 
Budapest, 2010. március 12., 

Az Országos Elnökség nevében 
Solymosi Balázs cst.  
országos vezetıtiszt 

 
--  
Kiadja a Magyar Cserkészszövetség Országos Elnöksége 
http://www.cserkesz.hu/elnokseg/ 


